

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

АВТОРИТЕТ ДЛЯ БОЛЬШИНСТВА

В вашей газете был опубликован счет для сбора денежных средств на строительство памятника узникам фашистских концлагерей. Те, кто прошли застенки лагерей смерти, не останутся равнодушными к подобному начинанию. Конечно, следует поддержать идею создания памятника, но для этого нужна инициативная группа во главе с председателем. И председатель, на мой взгляд, должен быть авторитетным

человеком, которому люди будут доверять. А еще неплохо бы создать в Орле памятник, посвященный не только узникам, но и труженикам тыла — ведь они совершали каждодневный тяжелый подвиг, проявляя небывалые мужество и выдержку.

А. МУЗЫЧУК.
г. Орел.



УВАЖАЕМЫЕ

ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем
по адресу:
302000, ГСП, г. Орёл,
ул. Брестская, 6.

ДОРОЖНЫЕ
ЖАЛОБЫ

На обслуживании Знаменского филиала ОГУ "Орелгосзаказчик" — более 130 километров дорог. Это дороги областного значения и районные, ведущие из райцентра Знаменское в населенные пункты Узкое, Пешково, Ждмир, Коптево, Красниково...

Все чаще коллектив дорожного предприятия сталкивается с проблемой вандализма на дорогах. Большая их часть выводится из строя "благодаря" дорожным хулиганам. То знаки ломают и выворачивают, то расстреливают карточью и даже пулями. Кто этим занимается: охотники, бандиты? И почему эти "расстрелы" так участились в последнее время? Особенно страдает участок автодороги, ведущей в Коптево и Красниково.

Немало хлопот дорожникам доставляет и состояние автобусных остановок. В зимнюю пору они служат укрытием от морозного ветра и снегопада, в теплое — от дождя. Смотришь, школьники стойкой поутру ждут автобуса. Пассажиры уезжают, а после них остаются "автографы": порой лезвием или ножом кто-то уедомляет нас о том, что был на остановке, кто-то демонстрирует свои навыки по части мата. Стоит ли говорить о том, что такие художества портят не только имущество, но и настроение людям?!

Немало проблем автовладельцам доставляет безответственность механизаторов, перевозящих корма на животноводческие фермы. На гнездиловской, мыринской, ждмирской дорогах вмерзшие в асфальт сено и солома затрудняют движение транспорта, создают аварийные ситуации. Что стоит всем нам, водителям и пассажирам, быть внимательнее друг к другу, не забывать о взаимной ответственности, ценить труд дорожников, которым и так достается в нынешние морозные деньки (благодаря их стараниям не было ни одного срыва движения автобусов в сильные морозы)? Безопасность на дорогах — в наших руках.

Евгений ПОНТЮХОВ.

ВОПРОС—ОТВЕТ

КОМПЕНСАЦИЯ ВЫСЛАНА

Знаем, что по закону имеем право на компенсацию за неиспользованные путёвки на санаторно-курортное лечение. Мы этим правом не пользовались ни разу, а ведь нам уже за 90 лет. Можем и не дожидаться?

Л. ОМЕЛЬЧЕНКО, В. МИСЮРЕВ.
пос. Кромы.

Из областного управления социальной защиты населения пришёл ответ: "Компенсация вместо неиспользованного санаторно-курортного лечения за 2003—2004 годы выслана заявителям почтовым переводом".

Хочу рассказать о Юрии Воробьеве (на снимке) из города Ливны — неординарном человеке, который занимается графикой, пишет стихи и рассказы, пытается понять сложную, противоречивую, а порой непредсказуемо жестокую жизнь. Жестокий и непредсказуемый поворот судьбы он испытал на себе.

ТВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ

ЗАТОСКУЕТ ДУША...

...Детство Юрия прошло в селе Ворытском в простой крестьянской семье, где росли пять детей. Пятнадцатилетний парнишка часто приходил на ферму к матери. И в тот день все было, как обычно: помогал маме на ферме и вдруг увидел соседа, застрявшего на тракторе. Решил помочь, но по роковой случайности получил тяжелую травму позвоночника. Жизнь врачи ему спасли, а вот здоровье не восстановили.

Более двадцати лет Юрий передвигается на инвалидной коляске. Выдержать и выжить ему помогли разные люди: прежде всего мама, которая выхаживала сына, корреспондент молодежной газеты, тогда "Орловского комсомолец", Людмила Бутузова, написавшая о нем статью, зародив в душе Юрия надежду на лучшее, и Тамара Рябочкина, девушка, которая после подобной травмы училась в университете на юриста, потом занималась спортивной стрельбой из лука и стала чемпионкой России, это и директор Ливенской детской художественной школы Николай Ильич Шелапов, организовавший выставку работ Юрия и приобщивший к культурной жизни города, и многие другие люди.

Юрий выжил и выдержал. Он закончил отделение "Станковая живопись и графика" Московского заочного университета искусств, много раз организовывал художественные выставки своих работ, издал поэтический сборник "Между небом и землей", стал лауреатом Международного конкурса творчества инвалидов "Филантроп", его дважды избирали "Лицом года" в Ливнах.



Есть у Юрия заветная мечта — издать книгу со своими стихами, рассказами, графическими рисунками, над которыми он работал все эти годы. И название уже есть — "Затоскует душа о небесном". Только вот денег у автора нет...

— Крупицы истины, счастья, любви рассыпаны по всей нашей грешной земле и тут, и там, как драгоценные бусины, и мы всю жизнь пытаемся собрать их, но делаем это неумело, а когда, казалось бы, это удалось, нить снова обрывается, — рассуждает Юрий, когда мы беседуем с ним о жизненных ценностях. — Но и потеряв многое, можно чувствовать себя богатым человеком, потому что начинаешь ценить то, что имеешь. Когда я смотрю на свое брэнное тело, мне грустно, когда заглядываю в свою душу, появляется надежда, а когда ощущаю в себе присутствие духа — радуюсь.

— Вы задумывались о смысле жизни человека?

— Конечно. Бывают моменты прозрения, когда тебе вдруг открывается какая-то истина и хочется поделиться ею со всеми — настолько она проста и важна, а потом вдруг подобную мысль прочитаешь в

ОТЗЫВ О ПРОЧИТАННОМ

НЕКОММЕРЧЕСКИЙ
ФОНД ЛЖИ?

После событий в Челябинском танковом училище о неуставных отношениях в армии говорят много. В прессе всплыл ряд фактов издевательств старослужащих и офицеров над новобранцами. Не спорю: всё это ужасно. Но, как мне кажется, в последнее время "под шумок" в список искалеченных и убитых в мирное время солдат стали добавляться те, кто в этом списке быть не должен.

Так, 6 февраля на интернет-сайте www.NEWSru.com фонд "Право матери" опубликовал "февральский солдатский мартиролог за 20 последних лет — поименный список солдат, погибших только за один месяц (в феврале. — М.Ш.) в российской армии не в бою, а в результате уголовных преступлений в войсках, антисанитарных условий жизни, ненормального психологического климата".

В этом списке оказался и мой давний школьный товарищ, память о котором я сохранил на всю свою жизнь. Это — Денис Соловьёв. Ныне его именем названа одна из улиц его родной деревни Нижняя Заросца, что расположена рядом с Мценском.

...Денис, действительно, погиб в Чечне 15 февраля 2001 года. Но не в результате неуставных отношений! Его убил боевик-снайпер. Рассказывали тогда, что пуля, оборвавшая жизнь Дениса, попала ему прямо в сердце. Мой товарищ был добрым, справедливым и отзывчивым человеком. Он рассказывал, что на Орловщину приехал с Сахалина. В школе № 7 города Мценска я учился в классе с лицейской "А", Денис — с "Е".

Не последнюю роль в его гибели сыграло то, что мой друг ещё в начальной школе однажды остался в второй год. Поэтому когда он закончил среднюю школу, был уже в возрасте 18 лет — самое время для военной службы. Его забрали в воздушно-десантные войска.

Денис честно отслужил два года в тульской дивизии ВДВ. Мы переписывались. Помню, мой товарищ долго удивлялся тому, что, им, десанникам, редко приходилось прыгать с парашютом.

После срочной службы парень остался в армии по контракту, получил звание прапорщика. Однако вскоре его направили в Чечню. Здесь, прослужив три или четыре дня, Денис был убит вражеским снайпером...

Хочется тому фонду задать вопрос: зачем же врать? Неужели мы опять имеем дело с очередным фондом, который является негосударственной некоммерческой общественной организацией? Кто подобные фонды финансирует, щедро платя за их ложь?

Максим ШАНЕНКОВ.

книге, написанной давным-давно, и думаешь: почему же люди не живут согласно ей? Да потому что следовать мудрости трудно. Истина проста, но не всех она устраивает.

— В чем вы находите опору для преодоления каждодневных трудностей?

— Когда пишу стихи, рисую или читаю, настолько погружаюсь в свои мысли, что не замечаю времени. В такие моменты мне хорошо. И только усталость или чувство голода возвращает меня к действительности. Я искал и находил опору и в любви, и в книгах, и в своем творчестве, и в святой вере, которую познал путем страдания. Раньше я думал, что из-за физической травмы, полученной в юности, лишился всего, будто Господь оставил мне жизнь для испытания — выдержи ли? Крушение иллюзий заставило меня на многое посмотреть по-другому. Теперь свою болезнью я воспринимаю так: словно Бог держит меня на коротком поводке, чтобы не ушел от него в мир заблуждений.

Я научился довольствоваться малым, ценить то, что имею. Ведь даже прикоснуться к дереву или взглянуть на закат солнца нельзя, потому что свободно выбраться на улицу из наших многоэтажных домов инвалиду невозможно.

Прошлой осенью отдыхал в социально-реабилитационном лагере "Березка", расположенном в красивом месте. Ровные дорожки, выложенные плиткой, пологие спуски из корпусов удобны для передвижения на коляске, а березовый лес и озеро — просто чудо.

Можно спокойно уединиться в комнате или свободно погулять. Там я чувствовал себя комфортно. Меня радовало и то, что отдыхающие, люди разных возрастов, помогали друг другу, были общительными и добрыми. Да, чтобы сделать условия жизни удобными, одного желания мало, требуются и физические силы, и финансовые средства. А вот дарить людям добро — под силу каждому. Наверное, это и есть настоящее чудо...

Ирина ОРДИНАРЦЕВА.